
 

 
Κομοτηνή, 02/04/2026 

 

Δελτίο τύπου ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. 

 

«Καλή πρακτική διαχείρισης αποβλήτων - Μείωση στην πηγή με διατήρηση 
κλειστού του καπακιού στους κάδους συλλογής απορριμμάτων» 

 
 

Η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε., ως Περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων στην Περιφέρεια 

της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, προβάλλει καλές πρακτικές διαχείρισης των στερεών 

αποβλήτων. Μία καλή πρακτική αφορά στη διατήρηση κλειστού του καπακιού στους κάδους συλλογής 

των απορριμμάτων. 

Για τη συλλογή των αστικών απορριμμάτων κοινή πρακτική είναι η τοποθέτηση πλαστικών ή 

μεταλλικών κάδων, χωρητικότητας συνήθως 660 έως και 1.100 λίτρων, από τις υπηρεσίες 

καθαριότητας στις γειτονιές των πόλεων και των οικισμών των Δήμων. Τα δύο κύρια είδη κάδων είναι 

αφενός οι πράσινοι/γκρι κάδοι στους οποίους απορρίπτονται από τους πολίτες τα σύμμεικτα αστικά 

απορρίμματα και αφετέρου οι μπλε κάδοι όπου απορρίπτονται τα ανακυκλώσιμα απόβλητα 

συσκευασίας από χαρτί-χαρτόνι, μέταλλο, πλαστικό και γυαλί.  

Σε πολλές περιπτώσεις παρατηρείται το φαινόμενο να παραμένουν ανοιχτά τα καπάκια των κάδων 

συλλογής απορριμμάτων. Με τον τρόπο αυτό όμως, ιδίως κατά τις βροχερές περιόδους, υπάρχει 

συσσώρευση του βρόχινου νερού εντός των κάδων με αρνητικές συνέπειες. Αυτό καθώς αυξάνεται η 

υγρασία των απορριμμάτων και το βάρος τους, κάτι που δυσκολεύει την περαιτέρω διαχείρισή τους 

δηλαδή τη συλλογή και την επεξεργασία τους.  

Το πρόβλημα αυτό παρατηρείται τόσο στους πράσινους/γκρι κάδους όσο και στους μπλε κάδους. Ιδίως 

στους μπλε κάδους, το χαρτί και το χαρτόνι συσκευασίας όταν βραχεί καταστρέφεται και δεν μπορεί 

ουσιαστικά να ανακτηθεί στα Κέντρα Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) με αποτέλεσμα να 

οδηγείται στο υπόλειμμα και να αυξάνει η διάθεσή του στους Χώρους Υγειονομικής Ταφής (ΧΥΤ).  

Προκύπτει λοιπόν η μεγάλη σημασία να διατηρείται συστηματικά το καπάκι των κάδων συλλογής 

απορριμμάτων κλειστό τόσο για τους πράσινους/γκρι κάδους σύμμεικτων απορριμμάτων (Εικόνα 1) 

όσο και για τους μπλε κάδους της ανακύκλωσης των αποβλήτων συσκευασίας (Εικόνα 2). 

Η ανωτέρω πρακτική μπορεί να έχει ιδιαίτερα οφέλη για το περιβάλλον λόγω της μείωσης των 

ποσοτήτων αποβλήτων που οδηγούνται προς ταφή και της αύξησης της ανακύκλωσης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Εικόνα 1. Πράσινος κάδος για σύμμεικτα απορρίμματα με κλειστό και ανοιχτό καπάκι. 

ΣΩΣΤΟ 
Κλειστό καπάκι πράσινου κάδου: ✓ 

ΛΑΘΟΣ 
Ανοιχτό καπάκι πράσινου κάδου:  

 

 

Πηγή Φωτογραφιών: ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε.  

 
Εικόνα 2. Μπλε κάδος για ανακυκλώσιμα απόβλητα με κλειστό και ανοιχτό καπάκι. 

ΣΩΣΤΟ 
Κλειστό καπάκι μπλε κάδου: ✓ 

ΛΑΘΟΣ 
Ανοιχτό καπάκι μπλε κάδου:  

  

Πηγή Φωτογραφιών: ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε.  

 
 

 
 

 


